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(a)

Ifglge velkendte regneregler er

E(X; 4+ 3X2) = E(X1) + 3E(X2) =4E(X,) = 4.

var(Xy + 3X2) = var(X;) 4+ 9var(Xz) = 10var(X;) = 10,

idet bade middelveaerdi og varians i den normerede eksponentialfordeling
er 1.

(b)

P((X1,X2) € ([0, 1[x[0,1[) U (]1, +00[x]1, +00]))
= P((X1,X>) € [0,1[x[0,1]) + P((X1, X2) €]1, +o0[x]1, +0o0[)
— P(X1 €[0,1])* + P(X, €]1, +00])”
=(1—e 12+ (e71)? = (1-0.3679)% + 0.36792

= 0.5349.

I den forste omskrivning har vi brugt additivitetsreglen, idet [0, 1[x[0, 1]
og ]1,4+00[x]1, 400 er disjunkte. I den anden har vi brugt at X; og
X, er stokastisk uafhaengige og identisk fordelte. I den tredje bruges at
den normerede eksponentialfordeling har fordelingsfunktionen 1 — e™"
pa [0, +ool.

(c)

Middelvaerdien af exp(aXy) er givet som integralet
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For a = 1 er integranden konstant lig med 1, og for a > 1 er den
en voksende funktion, sa det er klart at integralet ikke er defineret for
a > 0. For a € [0,1] er integranden derimod eksponentielt aftagende,
og i sa fald far vi, ved at regne videre pa ovenstaende udtryk, idet vi
substituerer  med z = (1 — a)z, dx = dz/(1 — a),
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